

章莹颖案嫌犯承认杀人

检方披露作案细节

综合新华社、央视、中国青年报等

2017年6月9日,中国留学女学生章莹颖在美国伊利诺伊大学厄巴纳—香槟分校失踪,校园内的一处监视摄影机拍下了她失联前的最后画面,视频显示章莹颖进入了嫌疑人克里斯滕森驾驶的汽车,之后下落不明。

目前正在审理的该案又有新的重大进展,律师称嫌疑人承认了杀人,录音曝光其令人发指的作案细节。而章莹颖遗体所在地仍然是一个谜。

检方披露作案细节

嫌犯承认杀害章莹颖

当地时间6月12日,被告人律师在开案陈词中表示,克里斯滕森承认杀害中国访问学者章莹颖,并表示章莹颖在死前遭受了强奸和折磨。尽管他承认了犯罪事实,但依然没有改变他坚持自己无罪辩护的立场。

检方表示在克里斯滕森女朋友提供的窃听录音中,克里斯滕森描述了令人发指的作案细节,他自称章莹颖是自己手下的第13个受害者,还吹嘘上一个有此等罪行的,是美国70年代连环杀人魔泰德邦迪。

美国联邦助理检察官尤金·米勒代表检方在开案陈词中详述了章莹颖的遭遇:“他绑架了她,他谋杀了她,他掩盖了他的罪行”。米勒指出,案发当日,被告人克里斯滕森假扮成卧底警官,说服章莹颖上车,并将其绑架回公寓,对其进行强暴。随后,他在浴缸中刺伤了章莹颖,接着使用棒球棍打破其头部,掐其喉管约10分钟,令其窒息,再对其实施斩首,最后弃尸他处。整个过程中,章莹颖不断反抗、挣扎,试图逃命。

他指出,目前,遗骸丢弃的地点尚不明确。弃尸后,被告人彻底清理了公寓与车辆,以掩盖其罪行。不过,调查人员在被告

人的床垫、床板、墙面、地毯下方和棒球棍上找到了血点。经DNA血样测试,与章莹颖相匹配。

案发至今两年来,被告人一直拒不认罪。如今突然改口。辩方在陈词中表示,主要目的是希望免除被告人的死刑。

嫌犯是否判死刑

将由12名陪审员决定

2019年6月11日,中国访问学者章莹颖被绑架失踪案开庭审理进入第6天。美国伊利诺伊州皮奥里亚联邦法庭宣布,已挑选出12名陪审员和6名候补陪审员。

接下来,这些人将以该案陪审团员的身份正式出庭。随后,控辩双方作开案陈词——这是定罪阶段的开场。

“章莹颖的家人明白这个刑事案件的结果现在掌握在陪审团手中,章家人选择信任美国的刑事司法系统,相信陪审团会给章莹颖一个公平的交代”,章莹颖家属代理律师王志东说。

王志东律师指出,在定罪阶段,由于嫌犯享有无罪推定的假设,控方将承担起所有举证责任。换言之,检察官必须出示所有证据证明嫌犯犯了罪。而辩方只需反驳这些证据的有效性,不需要证明嫌犯无罪。

据悉,12名陪审员必须在定罪阶段结束时,一致认为嫌犯有罪,才可判克里斯

滕森有罪。这一阶段预计将持续约一周半时间。

如果克里斯滕森被判有罪,法庭将进入量刑阶段。由于该案检方寻求嫌犯死刑,陪审团必须再次达成一致意见,决定是否适用死刑。如有一人持不同意见,嫌犯将不被处以死刑。

在废除死刑的州,能判被告人死刑吗?值得注意的是,自2011年起,伊利诺伊州已废除死刑,克里斯滕森成为州内第一个面临美国联邦死刑的被告人。

在陪审团成员筛选期间,一名参加筛选的妇女发问称,既然伊利诺伊州已经废除死刑,不清楚接下来克里斯滕森如果被判有罪,将如何被判死刑。

法官解释说,目前在已经废除死刑的美国20多个州,美国司法部仍对少数案例被告人求处死刑,克里斯滕森便是其中之一。根据美国法律,容许联邦政府机关对于重大犯罪求处极刑。

王志东律师表示,定罪阶段最多持续两周半,关于死刑的事情在定罪之后才会讨论。

被告人律师提出新动议:

被告人女友作证能力存疑

另据报道,除了在11日确定陪审团外,被告人律师近日提出的一项新动议也备受关注。

被告人律师声称曾帮美国联邦调查局(FBI)录下关键证词的被告女友T.B.(代号)接受过多次心理治疗,其精神疾病直接影响了她的作证能力、可信度与可靠性,因此要求公开这位关键证人的心理健康治疗记录。

被告人律师在动议中称:“有强烈迹象表明,T.B.有健康问题,她多次接受心理健康治疗。鉴于她与克里斯滕森的关系及互动情况,她在庭审期间可能会提供煽动性

证词。”律师也强调,2017年7月至12月期间,T.B.看了6次心理医生,还花了500多美元购买处方药。

在章莹颖于2017年6月9日失踪的3天后,调查人员在同年6月16日寻求T.B.协助。FBI让她佩戴了窃听装置记录了8次对话内容,录音随后帮助警方逮捕了克里斯滕森。在其中一段录音中,被告人提到了自己绑架并杀害章莹颖,并描述了在遭袭时章莹颖是如何反抗的。此外,在另一段录音中,克里斯滕森正和女友参加章莹颖的平安祈祷会,而他甚至还向女友指出了人群中哪些人是自己的“理想受害者人选”。

美媒指出,由于章莹颖至今未找到,而检方持有的包括克里斯滕森曾访问名为“绑架入门”的论坛、阅读了题为“完美绑架幻想”“如何绑架”等帖子的证据,均不如T.B.取得的录音直接有力,因此相对来说,T.B.提供的录音对检方十分重要。

章莹颖父母前往美国

并参加庭审

章莹颖的父母在2017年返回中国后,于2019年5月重新回到美国,并将参加庭审。章莹颖家人的律师表示,他们希望庭审能带来一些结论。当地时间12日,章莹颖的家人通过翻译的帮助在法庭上听取了开案陈辞。章莹颖的男友侯霖霖作为证人于庭上表示,得知章莹颖失踪后,他同女友的家人到美国寻求帮助。“我们一直在寻找她”“我们永远不会放弃希望,我们会找到她”。

自6月12日起,章莹颖案检辩双方进行开案陈辞,随后将由检方证人提供证言,所有检方证人作证之后,再到辩方提供证人证言。预计6月28日或之前,定罪阶段审理将会完成。

从杭州能直飞罗马啦!



6月12日,在意大利首都罗马菲乌米奇诺机场,工作人员为乘坐罗马-杭州航线首个航班的乘客办理登机手续。

中国国际航空公司杭州-罗马航线首航仪式12日在意大利首都罗马菲乌米奇诺机场举行,新航线的开通将在中意之间搭建更加便捷的“空中桥梁”。据介绍,新航线将由空客A330-200型客机执飞,每周3班,单程飞行时长约12小时。

新华社 陈占杰 摄

造谣“华为内部有间谍被抓”

2人被行拘,1人被训诫

新华社 孙飞

记者13日从深圳公安了解到,部分网民近日在网上传播“华为内部有美国间谍被抓”“华为某高层被抓”等信息,个别网络大V跟风炒作,造成恶劣影响。经有关部门核实,这些信息均为谣言,华为公司已向公安机关报案。

经公安机关查证,谣言信息最早由吴某(男,48岁,广东深圳人)在微信群中传播。在谣言扩散过程中,倪某(男,51岁,广东东莞人)对谣言进行加工,并在微信群中传播。新浪微博网络大V韩某某(男,52岁,北京人)对谣言进行转发,致使谣言信息进一步扩散发酵。

因涉嫌寻衅滋事,吴某、倪某、韩某某3人分别在当地到案。经公安机关审查,3人如实供述了自己的违法行为。最终,警方依法决定给予吴某行政拘留10日的处罚;依法给予倪某行政拘留3日的处罚;对韩某某予以教育训诫,韩某某表示认识到自己的错误,今后将严格规范自身网络言行。

北京西单大悦城命案 被告人一审被判死刑

新华社 熊琳

北京市第二中级人民法院13日对在西单大悦城商场持械杀人的被告人朱纪业作出一审判决,以故意杀人罪判处其死刑,剥夺政治权利终身。

北京市二中院经审理查明,2018年2月11日13时许,被告人朱纪业为发泄个人不满情绪,持械前往西单大悦城,先后追逐击打、砍刺餐厅顾客及工作人员,致1人死亡、14人受伤。公安机关出警后,朱纪业挟持餐厅一工作人员与警方对峙,后被当场制服。

法院经审理认为,被告人朱纪业为泄私愤,事先预谋并踩点、准备作案工具,春节前夕在繁华的公共场所,持械杀害无辜群众,其行为已构成故意杀人罪,且所犯罪行极其严重,依法应予严惩。据此,作出上述判决。